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Κανόνες για Πνευματικά δικαιώματα και δημοσιεύσεις 
  

 

1. Απαγορεύεται η αναπαραγωγή χωρίς αναφορά ολόκληρου ή μέρους πνευματικών 

έργων (βιβλίων, άρθρων, εργασιών, διατριβών κ.λπ.), καθώς και η μετάφραση, η 

διασκευή, η παραποίηση ή η απομίμησή τους, χωρίς την προηγούμενη άδεια του/ης 

δημιουργού τους ή/και όπου έχει εκχωρηθεί άδεια πνευματικών δικαιωμάτων. Η 

απαγόρευση αυτή ισχύει ανεξάρτητα από τη μορφή με την οποία γίνεται αυτή η 

αναπαραγωγή (έντυπη, ηλεκτρονική, φωτογραφική, κ.λπ.) και συνιστά πειθαρχική 

παράβαση.  

 

2. Εξαιρέσεις από την απαγόρευση αυτή αποτελούν: 

α. η αναπαραγωγή άρθρων ή εργασιών δημοσιευμένων σε εφημερίδα ή σε 

περιοδικό, σύντομων αποσπασμάτων έργου ή έργου των εικαστικών τεχνών 

νομίμως δημοσιευμένου, εφόσον γίνεται αποκλειστικά για τη διδασκαλία ή τις 

εξετάσεις, στο μέτρο που δικαιολογείται από τον επιδιωκόμενο σκοπό, είναι 

σύμφωνη με τα χρηστά ήθη και δεν εμποδίζει την κανονική εκμετάλλευση και 

συνοδεύεται από την ένδειξη της πηγής και των ονομάτων του/ης δημιουργού και 

του/ης εκδότη/ριας, εφόσον τα ονόματα αυτά εμφανίζονται στην πηγή, 

 

β. η αναπαραγωγή ενός έργου, όταν πραγματοποιείται σε ειδικές μορφές 

αποκλειστικά προς όφελος Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ), για χρήσεις που 

συνδέονται άμεσα με την αναπηρία και δεν έχουν εμπορικό χαρακτήρα, στον 

βαθμό που αυτό απαιτείται λόγω της συγκεκριμένης αναπηρίας και σύμφωνα με 

την ισχύουσα νομοθεσία. 

 

3. Τα μέλη του Πανεπιστημίου θα πρέπει να αποφεύγουν κάθε οικειοποίηση 

πνευματικού έργου φοιτητών/ριων (π.χ. δημοσιεύσεις που προκύπτουν από 

διδακτορικές διατριβές και μεταπτυχιακές εργασίες, σε περιοδικά ή σε συνέδρια) για 

προσπορισμό ιδίου οφέλους. 

 

4. Κάθε εργασία, ανεξαρτήτως ακαδημαϊκής βαθμίδας, είναι πρωτότυπο έργο του/ης 

υποψηφίου/ας, ο/η οποίος/α τα υποβάλλει προς κρίση στις αρμόδιες επιτροπές 

αξιολόγησης του Πανεπιστημίου, δηλώνοντας ενυπόγραφα τη γνησιότητά τους. Οι 

μεταπτυχιακές διπλωματικές εργασίες και οι διδακτορικές διατριβές κατατίθενται στη 

Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου σύμφωνα με τον Κανονισμό της. Tο Πανεπιστήμιο 

διατηρεί το δικαίωμα να αναρτήσει τις διπλωματικές εργασίες και τις διδακτορικές 

διατριβές σε κατάλληλο ιστοχώρο. 
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5. Εφόσον ο/η απόφοιτος του Πανεπιστημίου εκδώσει σε οποιαδήποτε μορφή τη 

μεταπτυχιακή του/ης εργασία ή τη διδακτορική του/ης διατριβή, είναι 

υποχρεωμένος/η να αναφέρει το όνομα του Πανεπιστημίου, της Σχολής και του 

Τμήματος στο οποίο εκπονήθηκε η συγκεκριμένη εργασία, καθώς και το όνομα 

του/ης επόπτη/ριας Καθηγητή/ήτριας. 

 

6. Τα δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας ανήκουν στον εκάστοτε συγγραφέα, ο 

οποίος ύστερα από τη σχετική αποδοχή των όρων της Άδειας ηλεκτρονικής διάθεσης 

περιεχομένου, παραχωρεί στη Βιβλιοθήκη το μη αποκλειστικό δικαίωμα 

δημοσίευσης και διάθεσης της ηλεκτρονικής μορφής της εργασίας του στο διαδίκτυο. 

Το έργο διατίθεται μέσω του ιδρυματικού καταθετηρίου για εκπαιδευτικούς, 

ερευνητικούς, ιδιωτικούς και όχι για εμπορικούς σκοπούς σύμφωνα με την πολιτική 

πρόσβασης που έχει καθοριστεί: 

i. Ο αναγνώστης μπορεί να χρησιμοποιεί ελεύθερα το υλικό για ερευνητικούς και 

εκπαιδευτικούς σκοπούς σύμφωνα με τους όρους της άδειας Creative Commons. Το 

Πανεπιστήμιο ενθαρρύνει τη χρήση της εν λόγω άδειας, η οποία επιτρέπει στους/ις 

πιθανούς/ές χρήστες/ριες να αναδιανέμουν, να κάνουν διασκευές, να τροποποιούν 

και να δημιουργούν παράγωγα του έργου, ακόμη και με εμπορική χρήση, με την 

προϋπόθεση αναφέρουν ρητά το/η δημιουργό του πρωτοτύπου. Η χρήση της άδειας 

αυτής συνιστάται για τη μεγιστοποίηση της διάχυσης και της χρήσης του 

αδειοδοτούμενου υλικού.  

ii. Απαγορεύεται η εμπορική εκμετάλλευση των τεκμηρίων του καταθετηρίου χωρίς 

τη γραπτή συγκατάθεση του δημιουργού και κατόχου των πνευματικών δικαιωμάτων. 

 

7. Για τη ρύθμιση των πνευματικών δικαιωμάτων ερευνητικών έργων, τα οποία 

εκπονούνται στο Πανεπιστήμιο, πρέπει να υπογράφονται με την έναρξη των έργων 

αυτών σαφείς συμβάσεις, ή πρωτόκολλα ανάμεσα στο Πανεπιστήμιο, ή το/η 

χρηματοδότη/ρια του έργου, τον/ην Επιστημονικά Υπεύθυνο/η του έργου και όλων 

των μελών της ερευνητικής ομάδας. Ομοίως, για επιμέρους έρευνες που 

εκπονούνται σε εργαστήρια ή κλινικές, χρήσιμο είναι να υπάρχουν εξαρχής έγγραφες 

συμφωνίες που να καθορίζουν αυτά τα ζητήματα. Στην οποιαδήποτε έντυπη ή 

ηλεκτρονική έκδοση, δημοσίευση ή ανακοίνωση των σχετικών αποτελεσμάτων, όλοι 

οφείλουν να δηλώνουν το όνομα του Πανεπιστημίου. 

 
 
 

Οι παρόντες Κανόνες εγκρίθηκαν κατά την 243η Συνεδρία της Συγκλήτου, ημερομηνίας 03/12/2024 και 
κατά την 82η Συνεδρία της Επιτροπής Προσωπικού, Προσλήψεων και Προαγωγών και Κανονισμών 
Κανόνων του Πανεπιστημίου, ημερομηνίας 12/12/2024. 


